Analisi Matematica A - Ing. dell'Informazione 5 settembre 2002 | ' Compito 1

1. Sia 0
, a2 n
A-{( 1) 3.'«.1.rc1'..':\.115, ﬂEN} .
Allora,
Risp.: : min A=—%; max A =2 arctan 2 :inf A=—o0; sup A =% :inf A=—Z; sup A =% IEI : min
A=—2arctan {; max A =2 arctan 2 IE: inf A=—%; sup A =+oo IE : inf A=2 arctan {; max A =2

1[iv3-1]"
E[(1+4)2] vale

Risp.: :‘%@ :ﬂ'gé 12;@ @:ﬁ?@ IEI:LP @‘IT_':

3. L'insieme degli z € C tali che Re(3z2 — 2t — 7) =0 & datoda

2. It numero complesso

Risp.: : una semicirconferenza : una circonferenza : una parabola @ : una semiretta IE: I'unione
di due rette : un’ellisse

4. Il limite della successione

lim [\/n2+4n+8— \/n3+7j cos}-
n-44-00 n

vale

Risp.: :-—1 :2 :+oo @:0 @:% :—%

5. Si consideri la successione {a,}nen definita da: ap = %, Gne1 = 28, + 2, YneN. Allora

an’

Risp.: : {a,} & crescente e lim,, a,, =37 : {a,} & decrescente e lim, a, =0 : {an} & crescente € lim, a, = 1
D

: {o,} & decrescente e lim, a, = —co IEl : {a,} & crescente e lim, a, = +00 lf_l : {an} & decrescente e
lim, a, =34

6. Sia f la funzione definita da

fe)= :+_34'

Delle seguenti affermazioni

(a) dom(f) =] — 00, —3[U] — 3, -2] U {2, +oo[ (b) dom(f) =] — 00, —3]U] — 3, —2[U]2, +oo[ (c} lim,_5+ f(2) = +o0
(d) f ammette la retta di equazione y = 1 come asintoto orizzontale per £ = +co (e} f ammette la retta di equazione
y = —z + 1 come asintoto obliquo per x = —oo

le uniche corrette sono

Risp.: :bcde :be :ac @:ad @:bc :acd

7. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 6. Delle seguenti affermazioni

(a) dom(f') =] — 00, —3[U] — 3,—-2[U]2,+o0[ (b) f & crescente in ]2, +o00] (¢) f ammette almeno un punto di minimo
assoluto  (d) lim,_,_o- f'(z) = —00 (e) lim,p+ f'(z) = +o0 (f) f ammette un punto di flesso in ] — 3, ~2[

le uniche corrette sono

Risp.: :bc :bcf :ade @:abdef .@:adef :cde

8. Si consideri la funzione f definita da f(z) = \”/ log?lz+1], T€ R\ {-1}.

Allora f
Risp.: : g = —2 & un punto angoloso : Tp = -3 & un punto di cuspide : o = —2 & un punto di flesso
a tangente verticale :Tg = —2 & un punto di cuspide : zo = —3 & un punto di flesso a tangente

verticale : ©p = -3 & un punto angoloso




9, Sia a € R. 1l limite

. sinh2zlog(1 + 2z)
lim
z—0+ 2 + T2t

vale

Risp.: :2sea=2,03ea<2,+oosea>2, :Osea$'2,+oosea>2, :13ea=2,03ea>2,+oo
sea <2, @:15ea=1,03ea<1,+oosea>1; :+ooperognia, :Operognia,

10. Sia f : R — R la funzione definita da f(x} = [cos £] (ove [] indica la parte intera). Allora f ammette

Risp.: : infiniti punti di discontinuiti eliminabile e infiniti punti di infinito : infiniti punti di discontinuita
di seconda specie e infiniti punti di salto : infiniti punti di discontinuitd di seconda specie e infiniti punti
di salto @ : infiniti punti di discontinuitd eliminabile ¢ un unico punto di salto IE : un unice punto di

discontinuita eliminabile e infiniti punti di salto : infiniti punti di discontinuité eliminabile e infiniti punti
di salto
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